

区县 &gt;

# 出资106万元重奖科技创新企业

鼓励企业创新,在全市首推科技创新券

历城

本报9月18日讯(记者 王倩 实习生 姜珊) 9月18日在历城区举办的科技创新暨奖励大会上,力诺集团“多晶硅太阳能电池及生产工艺”摘得最高科学技术奖,并获20万元资金奖励。据悉,除拨付106万元资金奖励21家创新企业外,历城区还出台了多项鼓励企业创新的配套政策,包括在全市范围内首推科技创新券,与驻济高校、科研院所以及科技战略合作协议等。

在表彰大会上,历城区出台了推动企业创新的“一揽子”计划,提出到2018年,历城高新技术产业产值突破180亿元,新增高新技术企业60家;引导和支持50家以上重点企业与国内外高校、科研院所建立长期合作关系,全区市级及以上创新型企业总数突破50家,培育上市和进入上市辅导

期的高新技术企业突破5家。

同时,历城区确定,在全市率先实施企业创新券制度,将创新券作为政府发放的“有价证券”,由政府无偿提供给有创新计划的企业、科技公共服务平台和创新载体,领到创新券的单位在完成科技创新投入后,经过政府成立的评审小组审核通过后,由财政部门兑现券面资金。

据历城区科技局有关人员介绍,该区共设计了1万元、5万元、10万元、100万元四种面额的创新券,规定有效期限为两年,逾期不可兑现。根据企业创新能力和运行规律,历城区配套制定了一系列约束机制,引导企业用好用活创新券。

该区将进一步鼓励园区、企业与高校、科研单位共建产业技



术创新联盟、技企联盟,积极拓展国际科技合作,引导鼓励企业与国外科研机构联合建立研发中心或实验基地,推进政府部门间科技合作。计划到2018年建立省级产业技术创新联盟两个,建立产学研合作及成果转化示范基地15个,年开发新产品100项。

历城区描绘的创新型城区建设蓝图是:到2018年,高新技术产业产值占规模以上工业产值的比重达18.5%,万人专利申请量达32件。建成各级企业技术中心、工程技术研究中心100家。

商河法院对一起交通事故作出一审判决

## 肇事车超载,保险公司免赔一成

商河

本报9月18日讯(记者 马云云 通讯员 孙海霞 陈宜森) 货车与三轮车发生交通事故造成两死一伤,货车车主承担事故主要责任。货车投保了50万元的商业险,但是因为货车存在超载违法行为,保险公司主张享有10%的免赔率。近日,商河法院作出一审判决,判令保险公司在商业三者险范围内只赔偿45万,不足部分由车主承担。

2014年3月28日,一辆厢式货

车与一辆电动三轮车发生碰撞事故,致使电动三轮车驾驶人李某当场死亡,电动车乘坐人李某受伤,李某经抢救无效于几日后死亡。经交警部门进行责任认定,厢式货车一方承担主要责任。厢式货车在某保险公司投保了交强险和商业三者险各一份,商业三者险保险金额为50万元。受害人亲属起诉至法院,要求货车驾驶人、车主及承保该车保险的保险公司承担医疗

费、死亡赔偿金、丧葬费等共计70余万元。

案件审理过程中,保险公司主张,商业三者险的保险金额为50万元,但因为车辆发生交通事故时存在超载行为,根据保险条款享有10%的免赔率,在交强险之外的商业三者险内只同意赔偿45万元。商河县法院支持了保险公司的主张,判决保险公司在商业三者险范围内只承担45万元,不足部分由车主承担。

## 想用信用卡套现 反被骗子走万余元

本报记者 马云云 通讯员 宋雯) 一男子通过微信结识自称经营信用卡套现业务的朋友,本想借套现赚一笔,没想到被骗了一万余元。

去年4月,苏某在微信上搜到自称经营信用卡套现业务的谢某。谢某称可以帮助苏某,只收取较低的手续费。两人相约在某大厦门口见面详谈,苏某提出要刷卡套现1万元,谢某便让他交出信用卡和密码,并不准

他一同前往套现地点。苏某将信用卡和密码交给谢某并在大厦外等候。不久,他接到银行短信通知,信用卡消费了12800元,于是立即给谢某打电话,对方手机却关机。苏某发觉被骗,立即报了案。去年6月,警方将谢某抓获。市中区法院经审理认为,谢某的行为已构成信用卡诈骗罪。法院依法判处谢某有期徒刑一年,缓刑一年零六个月,并处罚金人民币两万元。

## 汽车换个小零件 一个多月没修好

章丘

本报记者 任磊磊 通讯员 范德琳 黄新卉) 一个小零件有毛病,4S店竟然一个多月没修好。经当地工商部门协调,4S店为车主维修了汽车。

据韩先生介绍,他购买的这辆汽车在点火启动时有剧烈震荡,于是到章丘该品牌4S专卖店进行维修。维修人员告诉他需更换发动机的某个零件。然而这种零件比较紧缺,需

要向地区总部或其他门店调货。韩先生便将车停放在了4S店,结果这一等就是一个多月。在此期间,韩先生多次与该4S店联系并商讨修车事宜,4S店却一直声称没有需更换的发动机零件。韩先生在多次与4S店协商无果后,向工商部门投诉。

经过工商人员调解,4S店向韩先生表示了歉意,几天后为车辆更换了发动机零件。

# 鲜美的黄河口大闸蟹来啦!

既是滋补品,又是拿得出手的礼物,让亲友尽享美味

秋风起,蟹脚痒!鲜美的黄河口大闸蟹来啦!您还在为亲朋好友过生日、企业节日福利而发愁吗?年复一年的瓜果梨桃是不是已经少点新意?鲜活的黄河口大闸蟹一定是您不错的选择!

黄河口大闸蟹是地理标志性农产品,营养丰富,蟹肉富含多种维生素,具有舒筋益气、理胃消食、通经络、散诸热、散瘀血之功效,既是不错的滋补品,又是拿得出手的好礼物!为回馈广大读者,本报特联合位于黄河入海口的黄河口大闸蟹之乡——垦利县永安镇养殖户,以低价为您送上最纯正的美味!

文/片 本报记者 杨玉龙

### 蟹苗质量好 口感更鲜美

在国内大闸蟹市场中,黄河口大闸蟹的品牌化之路慢了一些,但从口感和质量上来说并不逊色。

从大闸蟹的生长习性来说,是从大海产卵,孵化为大眼幼体后,再洄游到淡水中生长。黄河入海口的独特天然环境,成为大闸蟹自然繁育的天堂。随着黄河口大闸蟹品牌的打响,蟹苗经常“坐飞机”飞往各地,甚至连南方某著名品牌大闸蟹,也从东营引进蟹苗。

杨庆民养殖大闸蟹有17年的历史,算是较早一批“蟹民”。他告诉记者,1993年东营刚开始养殖大闸蟹的时候,人工孵化的大闸蟹苗最高每斤能卖到5000元。到1997年,养殖规模大一些的时候,每斤降到2000多元。后来大家发现野生的很多,人工捕捞甚至只有几十元一斤,一点也不比人工育苗的差。甚至很多外地客商来购买蟹苗,上海的、湖北的,包括阳澄湖所在地江苏的商家也来买蟹苗。

他向记者介绍,国内的蟹苗主要以南方苗和北方苗为主。南方苗主要分布在长江口附近,北方苗在黄河口附近,两种苗多少会有些不同,但差异也不会很

大。“所以只要蟹苗质量好,就有市场,南方很多养蟹的也来北方买蟹苗。”

### 饵料无污染 肉质好细嫩

黄河口大闸蟹大都来源于野生原种蟹,这些蟹以天然生物饵料和野生杂鱼为主食,这也使得黄河口大闸蟹肉质细嫩、规格大、肥度好。河海交汇处,不但淡水资源丰富,海水盐度低,而且溶氧量高,饵料丰富。再加上东营230多万亩的湿地面积,天然无污染的生长环境,黄河口大闸蟹的口味越来越受到外地人的喜欢。

记者从东营市海洋与渔业局了解到,目前东营全市海岸线长413公里,拥有180万亩滩涂和4800平方公里浅海。截止到2013年底,黄河口大闸蟹已发展到100万亩,年产值17亿元,黄河口大闸蟹品牌价值达13.46亿元。

从2006年,市政府开始打造黄河口大闸蟹的品牌,到2010年,东营市出台了《关于扶持黄河口大闸蟹产业发展的意见》,对东营市大闸蟹产业的标准化、规模化都有提升。

微咸水养殖,让口感更鲜美。“黄河入海口是黄河泥沙沉积而成,也造就了土地盐碱化。与其他地区养殖条件不同,这里养殖区淡水咸度明显较高,味道



更鲜美!”养殖户姜士忠介绍。

### 捕捞当天发货 保证产品鲜活

保证鲜活!死蟹包赔!我们向您郑重承诺。所有大闸蟹将从养殖场直接发货,省去中间商层层加价,最大让利给您(价格详见左下表)。您订购的每箱大闸蟹,我们都保证来自垦利永安镇标准化养殖基地,当天捕捞当天发货,加冰顺丰包邮,省内一天到达,全国包邮!

订购方式:您可登录官方淘宝店购买,在淘宝网搜索店铺“黄三角特产”,或用手机客户端扫描二维码(左下)进入购买。另外,您还可以通过以下方式购买:1.拨打96706按2号键或96766按3号键;2.登录96706便民网订购;3.线下店:济南泺源大街六号山东新闻大厦一楼生活馆,电话:58763269。

下单后,请将相关款项打入指定账户,汇款账号为:10655000000289005,开户行:华夏银行济南市和平路支行,户名为:山东高速信联支付有限公司,到账后48小时,顺丰邮寄送货上门。

今秋尝鲜、送礼怎么选?黄河口大闸蟹是您与家人分享、送礼的最佳选择!赶快拿起电话,订购吧!

绿色生活馆 网址: www.q196706.com



大闸蟹加上包装,“高大上”的样子呢。

规格	市场价	读者价
3两公 2两母	288元	258元
10只装(1250g)		
3两半公 2两半母	348元	318元
10只装(1500g)		
4两公 2两8母	468元	448元
10只装(1700g)		
5两以上公 3两以上母	628元	608元
10只装(2000g)		



官方淘宝店  
手机二维码



齐鲁晚报  
读者俱乐部微信